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Oggetto: Ass. Genitori I.C. Darfo1. Verbale   
dell'assemblea  annuale     del  13/11/2015.- 

 
 

 
Il giorno 13 Novembre  2015 , ore  20 presso la scuola media Ungaretti, nella 
sede sociale dell'Associazione Genitori Darfo1,  si  sono riuniti per  l’assemblea 
annuale  i membri dell'Associazione stessa ed  i genitori. 
Sono presenti 9  componenti l’ Ass. Genitori, tra cui la Presidente,  il 
vicepresidente  e Segretario. Inoltre partecipano all’incontro altri 22  genitori, 
tra i  quali anche personale docente, oltre al Dirigente scolastico. 
 La presidente Gianna Ugo porge i saluti a tutti i presenti illustrando 

brevemente i punti salienti dell’incontro e portando come esempio di 
collaborazione ed impegno, la storia del colibrì.  

 Prende poi la parola il Sig. Dirigente scolastico  Denis Ruggeri,  che elogia  
in primis per il lavoro svolto dalla nostra Associazione,  illustra 
brevemente i progetti per l’anno in corso,  rimarcando l’importanza della 
collaborazione scuola-genitori-studenti-istituzioni. Ribadisce la valenza 
delle componenti educanti ( docenti e genitori) e dell’ importanza degli 
inserimenti dell’associazione, sia organizzando  incontri con professionisti 
del settore dell’educazione che contribuendo in maniera determinante 
nella realizzazione dei progetti . Ricorda a titolo di esempio, il 
finanziamento del progetto Lettura e del Progetto affettività. 

 Nicoletta Savoldelli  riferisce sul bilancio 2014/2015 dell’ Associazione 
Genitori con descrizione delle voci di entrate (€13.500) ed uscite ( € 
11.650) per un saldo attivo pari a € 13.245. Tutti gli atti, scontrini, fatture 
sono conservati nella sede dell’Associazione per trasparenza 
amministrativa.   

  Ricordiamo che di questo “attivo”  buona parte è già destinata per 
finanziare i progetti Lettura ( oltre 4 mila €) ed Affettività (oltre 3 mila €). 
Inoltre per trovare una soluzione al  Progetto Tende , che si è protratto per 
oltre un anno, abbiamo preso impegno con il Comune di Darfo per co-
finanziarlo con un impegno di circa 2/2.500€  annuo.  

 Viene proiettato un breve video che descrive cosa ha fatto l’Associazione, 
cosa sta facendo e …cosa farà. 

  
 Si discutono poi per ordine cronologico i seguenti punti: 
 
 
 
 “I doni di Santa Lucia”: anche quest’anno collaboreremo con 

l’Amministrazione comunale per coadiuvare il progetto che ci vedrà 
organizzare nelle giornate di Domenica 22 e 29 novembre, presso la 
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biblioteca comunale, due incontri con specialisti del settore con convegni 
rivolti ai genitori: il primo il 22 /11 ore 15, con tema “ chi trova un amico 
trova un tesoro” e presentazione del libro “il cuore di Gulfo” a cura della 
Dott. Psicologa Gloria Baisini, mentre il secondo  il 29/11 con tema “ click 
..ti scatto un a foto”  a cura della Dott.ssa De Meo Patrizia verterà sulla 
problematica e sempre più frequente abitudine di postare le foto di 
bambini e ragazzi nella rete (face book, instangram, ecc.) 

 
 Il 4 Dicembre ore 20,  presso aula magna dell’I.C. Darfo1  è organizzato un 

evento/incontro in collaborazione con le amministrazioni comunali di 
Darfo e Gianico, nonché con la libreria Merello,  con la nota  autrice Anna 
Oliverio Ferraris che presenterà il libro “Tuo figlio e il sesso”. Sarà un 
ottima occasione per approfondire  tematiche a volte ostiche sul compito 
educativo riguardante l’approccio al tema “sessuale” riguardante i nostri 
figli.  
 

 Prende poi parola la prof. Mariangela Betta che illustra sinteticamente   il 
Progetto Cittadinanza ed il Progetto d’Istituto, quest’anno relativi a 
tematiche sulla “cultura che nutre” e che portano a approfondimenti e 
laboratori vertenti il benessere  fisico in relazione all’alimentazione. Per 
aggiornamenti si invita a visitare il sito dell’I.C. Darfo1.. 
 

 L’insegnante Ester Pedersoli illustra il progetto lettura 2015/16 rimarcando 
l’importanza della lettura anche per hobby di modo di transitare in tematiche 
importanti attraverso percorsi di vario interesse. Segnala anche percorsi di 
lettura di tipo diverso come lo spettacolo del 6 gennaio presso la biblioteca 
comunale. Altri percorsi di lettura saranno realizzati inerente a corretti stili 
di vita ( sport, movimento, corretta alimentazione). Questi percorsi verranno 
seguiti a discrezione delle insegnanti nelle relative classi di competenza. 
Quest’anno infine , sulla tematica “incontri con l’autore “ è stato scelto Guido  
Sgardoli ( autore anche del libro “ il giorno degli eroi”). 

 La maestra Katiuscia ( elementari di Gianico) illustra brevemente il percorso 
affettività  che seguirà una traccia inerente la sfera emotiva ed affettiva 
nonché sessuale. Gli input e le informazioni saranno rese in forma idonea 
all’età dei ragazzi ed il percorso sarà seguito dalla Psicologa Dott. Salvetti ( il 
primo incontro conoscitivo  sarà il 14 dicembre). Seguirà un altro incontro 
con i genitori. Le finalità del progetto riguarderanno  il raggiungimento della 
consapevolezza  e la rassicurazione sullo sviluppo puberale.  A supporto del 
lavoro verrà prima spiegato come si svolgeranno i “ lavori” e le attività, non 
di meno i ragazzi saranno coadiuvati da supporti multimediali. 

 Consiglio di Istituto: quest’anno scade il mandato dell’attuale Consiglio 
d’Istituto e pertanto il 22 e 23 novembre ci saranno le elezioni per il rinnovo 
delle cariche.  Considerato che nell’assemblea vi sono diversi dei candidati      
( ruolo genitori), viene data loro la possibilità di presentarsi.   
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 Progetto Piedibus: viene ribadito che sebbene si siano attivate nuove linee, 
causa la mancanza di volontari, attualmente solo una linea è funzionante. Il 
Dirigente a breve farà pervenire alle famiglie un volantino conoscitivo che 
illustrerà le linee autorizzate, richiedendo l’eventuale disponibilità di alcuni 
genitori a farsi carico del progetto. Anche alla luce del nuovo regolamento 
d’istituto che prevede che i ragazzi fino alla 4^ elementare compresa, 
debbano essere accompagnati da un responsabile, si auspica che qualche 
genitore dia disponibilità a seguire il progetto per accompagnare i ragazzi sul 
percorso ecologico scuola/casa. 

 Il 29 novembre  nei sagrati della chiesa di Corna e Fucine ed il 6 dicembre 
all’interno dei mercatini natalizi di Gianico, collaboreremo con Telefono 
Azzurro nel progetto “Accendi l’azzurro” con la distribuzione ( a seguito di 
offerta), di casette di legno con lucina interna. Lo scopo duplice dell’iniziativa  
sarà quello di raccolta fondi interamente destinati a Telefono Azzurro 
nonché la distribuzione di un simpatico ed utile accessorio per le imminenti 
festività natalizia. A breve verranno distribuiti i volantini e verrà 
pubblicizzata l’iniziativa. 

L’incontro termina alle ore 22,40. 
 
Darfo 13/11/2015 

 
                  Il Presidente                                                        Il Segretario 
 
                   Gianna Ugo                                                    Giuseppina Fiorini                                                                                                                       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

p.p. 


